
がん患者団体ヒアリングの実施について（案） 

 

１ 趣旨 

 平成２０年３月に策定した「広島県がん対策推進計画」に基づく本県のがん対策の推進状況や，

その実施計画であるアクションプラン素案等への意見を求めるため，県内で活動するがん患者団

体及びがん患者支援団体の代表者を対象にヒアリングを実施する。 
 

２ ヒアリングの対象等 

（１）広島県の「がん対策」について，ヒアリングに出席し，意見を述べることを希望する患者団

体あるいは患者支援団体とする。 
（２）ヒアリングを行う団体は，広島がんネット等で広く公募する。 

なお，申込団体が多数の場合，団体の会員数や活動状況等を勘案して調整するとともに，書

面による意見の提出も受け付けるものとする。 
 
３ ヒアリングの日程等 

（１）日程 平成２１年８月下旬から９月中旬 
（２）場所 県庁（予定） 
 
４ ヒアリングの方法 

（１）ヒアリングに参加する各団体から個別に説明を求める。（１団体１０分程度） 
（２）がん患者の意見を直接伺う貴重な機会であり，がん診療連携拠点病院にも参加を要請する。 
（３）全団体ヒアリング後，委員間で意見交換する。（必要に応じて団体に追加質問する） 
 
５ その他 

（１）このヒアリングは平成１９年度に実施した患者団体ヒアリングと同様に，がん対策推進協議

会及びがん患者支援部会の合同会議として位置付け，公開により実施する。 
（２）このヒアリングとは別に，広島県が推進するがん対策施策等について，患者・家族の立場で

評価していただくため，がん患者団体等を対象としたアンケートを実施する。（調査内容（案）

は別紙のとおり）  

 

【アンケート調査の概要】 

調査

対象 

県内で活動する患者団体 

（患者支援団体にあっては内部の患者の意見を代表して回答） 

調査

方法 

広島がんネットに掲載する１４団体などに調査票を送付する 

このほか，広島がんネットで幅広く患者団体に調査協力を呼びかける 

調査

期間 
平成２１年８月上旬に調査票送付し２週間程度を期限として調査結果を回収する 

 

資料 ６ 
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がん対策施策等に関するアンケート調査（案） 

 

 広島県では，平成２０年３月に策定した「広島県がん対策推進計画」に基づき，平成２４

年度末までの５年間で『がん検診受診率の向上』，『がん医療提供体制の充実』，『治療の初期

段階からの緩和ケアの推進』，『患者の視点に立った情報提供・相談支援の推進』，『がん登録

の推進』の５つの重点課題について，様々な取組みを行っております。 

 これら取組みの内容や成果など，広島県が進めてきた「がん対策」について，患者団体の

皆様がどのように受け止め，評価されているかを伺い，今後の広島県のがん対策推進に生か

していきたいと考えております。 

 ついては，こうした広島県のがん対策の現状について普段感じておられることを，計画策

定後の状況変化等も踏まえた上でお答えください。 

 なお，御回答いただきました内容は，統計処理を行った上で活用することとし，個別に公

表することはありません。 

  

団体名・代表者名  

団 体 所 在 地 〒 

記 入 担 当 者 名  

連 絡 先 電 話 番 号 TEL（    ）    － 

連絡先 ﾒ ｰ ﾙ ｱ ﾄ ﾞ ﾚ ｽ        ＠ 

対象部位等  会員数 
(県内のみ) 

人 団体の 

概 要 
主な活動内容  

 

※各問の該当する答えに○をしてください。（原則１つだけに○） 

 

「がん検診受診率の向上」に向けた取組について 

問１ 市町が実施するがん検診については，各市町において受診案内や検診受診に関する普

及啓発活動が行われていますが，充分に周知・広報されていると思いますか？ 

 

 ア 周知されている 

 イ ある程度周知されている 

 ウ どちらとも言えない 

 エ あまり周知されていない（理由：                      ） 

 オ 周知されていない   （理由：                      ） 

 カ よく分からない 

   その他意見（                             ） 
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問２ 県では，がん検診受診率の向上を目的として，特に乳がんについて，民間団体のピン

クリボンキャンペーン等とタイアップした受診啓発活動や，県内各地でマンモグラフィ

検診車による体験型検診等を行っていますが，その活動は充分に周知・広報されている

と思いますか？  

 

  ア 周知されている 

  イ ある程度周知されている 

  ウ どちらとも言えない 

  エ あまり周知されていない（理由：                    ） 

  オ 周知されていない   （理由：                      ） 

  カ よく分からない 

    その他意見（                              ） 

 

問３ がん検診を受診するにあたり，市町，職域において検診受診のための体制は整備され

ていると思いますか？（受診しやすい場所，時間，日曜検診の実施等） 

   

 ア 整備されている 

 イ ある程度整備されている 

 ウ どちらとも言えない 

 エ あまり整備されていない（理由：                    ） 

 オ 整備されていない   （理由：                    ） 

 カ よく分からない 

   その他意見（                              ） 

 

「がん医療提供体制の充実」に向けた取組みについて 

問４ がん医療水準の向上と地域格差の解消を目的として，県内 10 か所にがん診療連携拠点

病院が配置されています。このがん拠点病院では治療のみでなく，がん患者・家族に対

する相談支援やがんに関する講演会の開催などの情報提供，あるいは，地域の医療機関

に対する研修や在宅緩和ケアの拠点等としての機能など，地域のがん対策の拠点として

の役割が求められていますが，このような機能は十分に発揮されていると思いますか？  

 

 ア 発揮されている 

 イ ある程度発揮されている 

 ウ どちらとも言えない 

 エ あまり発揮されていない（理由：                    ） 

 オ 発揮されていない   （理由：                    ） 

 カ よく分からない 

   その他意見（                              ） 
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問５ 県では，質が高く効率的な医療提供体制を構築するとともに，県民に分かりやすく医

療機関等の情報を提供するため，平成 19 年度に乳がん医療ネットワークを構築し，ホー

ムページにおいて医療機関名の公表等を行っていますが，この取組みについて周知され

ていると思いますか？ 

 

 ア 周知されている 

 イ ある程度周知されている 

 ウ どちらとも言えない 

 エ あまり周知されていない（理由：                     ） 

 オ 周知されていない（理由：                        ） 

 カ よく分からない 

   その他意見（                              ） 

 

問６ この乳がん医療ネットワーク構築の取組みは，患者への情報提供や質の高い医療の提

供において役立っていると思いますか？ 

 

  ア 役立っている 

  イ ある程度役立っている 

  ウ どちらとも言えない 

  エ あまり役立っていない（理由：                      ） 

  オ 役立っていない   （理由：                      ） 

  カ よく分からない 

    その他意見（                              ） 

 

「治療の初期段階からの緩和ケアの推進」に向けた取組みについて 

問７ 県では，平成 16 年 9 月に「広島県緩和ケア支援センター」を県立広島病院に設置し，

緩和ケア病棟の運営とともに，情報提供，総合相談，専門研修等の事業を実施していま

す。こうした取組みは緩和ケアの普及や各地域での体制整備に役立っていると思います

か？ 

 

  ア 役立っている 

  イ ある程度役立っている 

  ウ どちらとも言えない 

  エ あまり役立っていない（理由：                      ） 

  オ 役立っていない   （理由：                      ） 

  カ よく分からない 

    その他意見（                              ） 
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問８ 緩和ケアは，ある特定の時期に治療から移行するのではなく，がんと診断された当初

から治療と並行して行うことにより，がんによる痛みなど体の不調や心の問題に対処し，

それらの症状を緩和することを目的としていますが，がんの治療を受ける上で，医療機

関から緩和ケアの提供が適切に行われるようになって来たと感じていますか？ 

 

  ア 感じている 

  イ どちらかと言うと感じる 

  ウ どちらとも言えない 

  エ あまり感じない 

  オ 感じない 

  カ よく分からない 

    その他（                                ） 

 

問９ 県では，住み慣れた家庭や地域での療養を可能とするため，在宅緩和ケアを担う人材

の育成や在宅医療に関する講演会の開催など，在宅における療養体制の整備を進める取

組みを推進していますが，地域での体制の確保は進んでいると思いますか？ 

 

  ア 進んでいる 

  イ ある程度進んでいる 

  ウ どちらとも言えない 

  エ あまり進んでいない（理由：                       ） 

  オ 進んでいない   （理由：                       ） 

  カ よく分からない 

    その他（                                ） 

 

「患者の視点に立った情報提供・相談支援の推進」に向けた取組みについて 

問10 県では，がん患者やその家族等が主体となった相談体制の確立を図るため，昨年 10

月から，がん患者団体に委託して「がん患者フレンドコール」を開設し，週１回，がん体

験者による相談を受け付けています。この取組みについて充分に周知されていると思いま

すか？ 

 

ア 周知されている 

イ ある程度周知されている 

  ウ どちらとも言えない 

  エ あまり周知されていない（理由：                      ） 

  オ 周知されていない   （理由：                      ） 

  カ よく分からない 

    その他（                                 ） 
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問 11 県では，平成 21 年 4 月に広島県がん情報サポートサイト「広島がんネット」を開設

（http://www.pref.hiroshima.lg.jp/gan-net/）し，県内のがんに関するイベント情報

や拠点病院の診療情報等をホームページで公表していますが，がん患者・家族の方が必

要とする情報が概ね掲載されていると思いますか？ 

 

ア 充分掲載されている 

イ ある程度掲載されている 

ウ どちらとも言えない 

エ あまり掲載されていない（理由：                     ） 

オ 掲載されていない   （理由：                     ） 

カ よく分からない 

 その他   （                             ） 

 

問 12 身近な医療機関や支援機関・団体等の地域の情報については，がん診療連携拠点病院

の相談支援センターが地域の拠点として情報発信・提供を行っていますが，相談支援セ

ンターは機能していると思いますか？ 

 

ア 機能している 

イ どちらかと言うと機能している 

ウ どちらとも言えない 

エ あまり機能していない （理由：                    ） 

オ 機能していない    （理由：                    ） 

カ よく分からない 

 その他（                               ） 

 

「がん登録の推進」に向けた取組みについて 

問13 広島県では，県独自の「広島県地域がん登録システム事業」により収集したデータを

活用して，がんの罹患状況等を把握し，県のがん対策の策定や評価に活用するとともに，

その情報をホームページ等で公表していますが，このような取組みを知っていました

か？ 

 

ア 知っていた 

イ ある程度知っていた 

ウ どちらとも言えない 

エ あまり知らなかった 

オ 知らなかった 

カ よく分からない 

 その他意見（                           ） 
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その他 

問 14 県内のがん患者団体等では，県内各地でがんの普及啓発や情報提供，相談対応を行う

など，その果たす役割は大きなものとなっていますが，今後さらに患者団体が活発に行

動していくためには，どのようなことが必要だと思いますか？（２つ以内で○） 

 

  ア ＮＰＯ法人化などによる組織体制の強化 

  イ 全国的な活動を行う患者団体との連携 

  ウ 行政や医療機関との連携体制の強化 

  エ 民間企業等とタイアップした普及啓発活動の推進 

  オ 県内で活動する患者団体相互のネットワーク化 

 その他意見 （                          ） 

 

問 15 その他，県のがん対策についての意見など，自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

以上でアンケートは終了です。 

ご協力ありがとうございました。 




